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Kansan yksilöllisyys
Suomen 'kansa viettää itsenäisyy­

tensä päivää joulukuun 6 p:nä. Sillä 
6 p:nä joulukuuta 1917 Suomi oli ti­
laisuudessa julistautumaan täysin it­
senäiseksi valtioksi.

Tämä antaa meille aiheen syven­
tyä kansa-käsitteeseen yleensä sekä 
Suomen (kansan kohtaloon erikoi­
sesti.

Pekka Ervastilta saamme kuulla 
sen perustavaa laatua olevan totea­
muksen, että yleensä elämän ilmen­
nyksien mallina eli perikuvana on ih­
minen. Ihminen on pienoismaailma. 
Niinpä kansakin on kuin suurennettu 
ihminen. Sama moninaisuus ja sa­
llia moninaisuuksien ykseys kuin on 
ihmisessä, sama on myöskin kansas­
sa. Ihmisen ruumiissa voimme aluksi 
panna merkille kolme itsenäistä toi­
mintakeskusta. Ensiksi vatsa ruoan- 
sulatusfceskuksena. Sitä vastaa kan­
sassa talouselämä. Kummankin suh­
de kokonaisuuteen on sama. Jos vat­
sa menee epäkuntoon, niin koko ruu­
mis kärsii. Samoin jos kansan talous­
elämä menee epäkuntoon, niin kan­
san ja valtion kokonaiselämä siitä 
kärsii.

Toisena keskuksena on sydän ja 
verenkierto. Veri kuljettaa ravintoa 
ruumiin kaikkiin osiin, vieden samal­
la pois vieraita ja kuluneita jäteai­
neita. Jos sydämen toiminta häiriin­
tyy, jos veren laatu käy huonoksi, 
niin siitä kärsii koko ruumiin elämä. 
Tätä vastaa maan hallinto hallituk­
sineen, virastoineen, virkailijoineen 
ja oikeuslaitoksilleen. Hallintoelinten

| on toimittava säännöllisesti, rytmil- 
lisesti, niin ettei häiriötä kansan elä­
mässä synny. [Myöskin virkailijoiden 
laatu täytyy vastata veren hyvää laa­
tua siinä, että virkakunta on rehel­
listä, luotettavaa, oikeamielistä ja 
velvollisuudentuntoista, palvelevaa.

Kolmanneksi on pään, aivojen ja 
hermoston toiminta. Tätä vastaa 
yleensä sivistyselämä ikouluineen, 
tieteineen, taiteineen, vieläpä tavai­
lisitte kirkollisine uskontoineen. Jos 
aivojen ja hermoston toiminta häi­
riintyy, silloin häiriintyy ruumiin 
muukin toiminta. Samoin jos kansan 
sivistyselämä joutuu häiriötilaan, 
vaikuttaa se häiriöllisesti kansan ko- 
konaiselämään.

Neljänneksi tulee vielä hengitys. 
Vaikka hengitys onkin läheisessä yh­
teydessä verenkiertoon, niin kuiten­
kin se on myös erikoinen osasto. Ja 
on se siitä merkillinen, että hengitys 
toimii kyllä omintakeisesti, esim. ih­
misen nukkuessa, mutta se on myös 
tahdonalainen, niin että ihminen voi 
pysäyttääkin hengityksensä. Tai hän 
voi — itämaiseen tapaan — harjoit­
taa rytmillistä syväänhengitystä. Si­
ten syventäen hengitystään ihminen 
voi harjaantua hengittämään niin, 
että hän hengittää myös eetteriä. 
Tämä on tärkeä huomio. Sillä pla­
neettamme on nyt lähtenyt ns. ylös- 
päiselle kaudelle, palautumisen! tielle, 
jolloin sen atmosfääri, ilmakerros, 
tulee yhä eteerisemmäksi. Tästä 
johtuu, että ihmisten on opittava hen­
gittämään yhä eteerisemmin — voi­



dakseen seurata planeettamme mu­
kana. IMutta tässä ei riitä pelkkä 
rytmillinen syväänhengitys. Siihen 
täytyy liittyä myös siveellinen tekijä. 
Vaikka me harjoittaisimmekin etee­
ristä syväänhengitystä, on se kuiten­
kin siveellisesti matalahengitystä sil­
loin, jos me henkisesti elämme vain 
persoonallisissa tunteissa ja ajatuk­
sissa. -Meidän (hengityksemme tulee 
siveellisesti syvähengitykseksi vasta 
silloin, kun me vuorisaarnan opin 
mukaisesti opimme hengittämään tai­
vaallisia tunteita ja ajatuksia. Ainoas­
taan tällä tavalla — niinkuin iP. E. 
huomautti — me voimme jatkuvasti 
olla mukana maapallon kirkastuvassa 
elämässä. Muussa tapauksessa me 
joudumme aikanaan siirtymään toi­
selle taivaankappaleelle.

(Kaikki mitä tässä sanoimme hen­
gityksestä yksilön elämässä, se pitää 
vastaavasti paikkansa myös kansan 
elämässä. Moraalista syväänlhengi- 
tystä kansan elämässä taas edustaa 
sellainen henkinen valiojoukko, joka 
elää tietoista henkistä elämää Vuori­
saarnan Mestarin johdolla. Ellei sel­
laista joukkoa ole, silloin kansa on 
aikanaan tuomittu tukahtumaan, kuo­
lemaan. M utta jos sellainen joukko 
on, jos se on riittävän suuri, ja jos 
se jatkuvasti kasvaa kokemuksessa, 
tiedossa, taidossa ja vaikuttavaisuu- 
dessa, silloin sellainen kansa elää. 
Sillä se kykenee jatkuvasti uudesti­
syntymään.

Edelleen on eräs vastaavaisuus 
yksilön ja kansan elämässä. (Niin­
kuin ihmisellä on kaksi minää, tämä 
alempi, persoonallinen, päivätietoi- 
nen minä ja korkeampi, henkinen mi­
nä, samoin on kansassakin. (Kansan 
päivätietöinen minä on se mahti, jo­
ka määrää yhteisessä talouselämäs­
sä, valtio- ja sivistyselämässä. Kan­
san korkeampi minä on näkymättö­
missä oleva kansallisdeeva, enkeli, 
kansallishaltia; niinkuin meillä Suo­
messa Väinämöinen, joka yrittää joh­
taa kansaansa Vuorisaarnassa viitoi­
tetulle Valkoisen Veljeskunnan eli ih­

misyyden tielle. Niinkuin yksilön sa­
moin kansankin murhenäytelmä ja 
kuolema johtuu siitä, että kansan 
alempi minä ei kykene — tai ei tah­
do — asettua myötämieliseen suh­
teeseen Vuorisaarnan Mestarin joh­
toon. Siksi kansat tukahtuvat, kuole­
vat, yksi toisensa jälkeen.

Tästä tulemmekin vielä erääseen 
vastaavaisuuteen yksilön ja kansan 
elämässä. Tämä on jälleensyntymi­
nen. Niinkuin ihminen syntyy jälleen 
ja jälleen uudeksi persoonallisuudek­
si maiseen elämään, samoin tekevät 
kansatkin. Voimme ymmärtää, että 
se kansallishaltia, se erikoinen aate, 
mikä on innoittanut kutakin nykyistä 
sivistyskansaa, se sama aate on en­
nen innoittanut jotakin entistä kan­
saa, joka aikanaan on henkises­
ti tukahtunut ja kuollut. Niinpä 
jotkut teosofiset kirjailijat ovat saat­
taneet lausua joitakin arveluja eräit­
ten nykyisten kansojen entisistä ruu- 
mistuksista. Omasta Suomen kansas­
tamme on Pekka Ervast lausunut, et­
tä siinä1 pyrikii esille eli siis jälleen­
syntymään muinaisen Egyptin sivis­
tys.

(Näin olemmekin nyt esityksessäm- 
rne tulleet Suomen kansaan.

Suomen apostolin piispa Henrikin 
ajoista alkaen Suomi joutui elämään 
valtioyhteydessä Ruotsin kanssa. 
Vuodesta 1581 Suomella oli Suuri­
ruhtinaskunnan arvo, jolloin Ruotsin 
kuninkaat olivat Suomen suuriruhti­
naita. (Ruotsin ja 'Venäjän välisissä 
sodissa Suomi joutui joskus, niinkuin 
ns. isonvihan ja pikkuvihan aikana, 
olemaan tilapäisesti tsaari-Venäjän 
valtaamana. Vuonna 1809 Ruotsin 
ja Venäjän osat vaihtuivat siten, että 
Venäjän tsaari tuli olemaan Suomen 
suuriruhtinas. Tsaari vakuutti juh­
lallisesti korottavansa Suomen kan­
san kansaksi kansakuntien joukkoon. 
Tätä juhlallista lupausta seuraavat 
tsaarit kunnioittivat ja noudattivat. 
Vasta viimeinen tsaari oli kykenemä­
tön antamaan arvoa käytettävänään 
olevalle majesteettiudelle. Vetelän



laiskasti ja (käytettävänään olevaa 
majesteettiutta loukkaavasti hän mu­
kautui kapinoivien ministeriensä vaa­
timukseen sanomalla: "olkoon niin” . 
Ja niin alkoivat Suomelle ns. routa­
vuodet, siinä viime vuosisadan vaih­
teen aiikoina.

Nämä routavuodet päättyivät sii­
hen, että 6 p:nä joulukuuta 1917 
Suomi oli tilaisudessa julistautu­
maan täysin itsenäiseksi valtioiksi. 
Mutta heti vuoden 1918 alussa alkoi 
sisäinen veljessota — 'kaikkine seu- 
raamuksineen. Niin elettiin vuoteen 
1939, jolloin jouduimme sotaan Neu­
vosto-Venäjän kanssa. Menetimme 
Karjalan. Vuonna 1941 jouduimme 
toiseen sotaan, jonka seuraukset tu­
livat Suomelle entistä raskaammiksi.

Kuvajaksem m e nykyistä asemaa
— kirjoitan tätä joulukuussa 1948 — 
voimme muistaa, e ttä  Suomea on 
myös sanottu neidoksi, Suomi-Nei- 
doksi. Ja tämä Suomi-Neito on nyt 
joutunut siihen asemaan, jossa sillä 
on kuin kaksi kilpakosijaa. Näille 
kilpako s i j oille voimme antaa n imet 
Itä ja tLänsi. Ja Suomi-Neidolla tie­
tenkin on joitain koruja, kalleuksia, 
myötäjäisiä. Se koru on sotalaitos, 
armeija. Kumpikin kosija ajatteilee: 
jos Suomi-Neito (hyväksyy minun ko­
sintani, silloin tuo koru olkoon, li­
sääntyköön, kasvakoon, komistu- 
koon. Mutta jos 'Suomi-Neito hylkää 
minun kosintani, jos hän valitsee kil­
pakosijani, silloin hiiteen koko tuo 
koru, koko tuo armeija!

Näin on Suomi-Neito valinnan tai 
puiman edessä. Jos hän valitsee toi­
sen kosijan, silloin; hän voi saada 
kilpakosijan vihat päälleen. Jos hän 
taas seisoa töllöttää suu auki hölmön 
toimettomana, odottaen jonkun sini­
sen ritarin saapumista, silloin voi 
käydä, että joku kosijoista kaappaa 
hänet rekeensä, kunnes huomaa, et­
tei mokomasta neidosta — väkisin 
kaapattuna — ole mihinkään, vaan 
heittää hänet luo^lle lokiksi tököttä­
mään.

Näinollen Suomi-Neidolta kysy­
tään: eikö Sinulla itselläsi ole mitään 
ajatusta asiassa? Eivätkö oman 
elämäsi vaiheet ole Sinulle mitään 
opettaneet? — Ja Neito ajattelee: 
"tosiaan, muinaisuudessa minä Ai­
non muodossa heittäydyin koruineni 
päivineni mereen, päästäkseni irti 
kosijoistani. Enkö minä vieläkään 
keksi mitään parempaa? Maltahan, 
sinä vavahijeleva sydämeni. . .  On­
han minulla yksi keino: minähän voin 
heittää tuon koruni, tuon armeijani, 
mereen, ja seison sitten koruttomana 
neitona, pää pystyssä, Taaton taiva- 
hisen edessä”.

Ja Neito miettii edelleen, syvenee 
sekä elettyyn että piilevään elämään­
sä. "Niinhän se on: ei armeijan ko­
ru, vaan passiivinen vastarinta ja 
luottamus elämän oikeuteen, se minut 
pelasti routavuosien painosta. Koh­
talo riisui minulta kaiken koruni, ha­
joitti kokonaan armeijani, niin että 
minulla ei ollut ollenkaan armeijan 
korua, kun saavutin vapauteni jou­
lukuussa 1917. Eikö se ole selvä 
osoitus Taaton taivahisen puolelta, 
osoitus siitä, millaista tietä minun 
on kulkeminen?”

—  ”On, lapseni”, kuuluu Taaton 
taivahisen ääni Väinämöisen suulla. 
"■Sinun korusi ovat tuottaneet sinulle 
pelkkää onnettomuutta” .

Ja Viisaus jatkaa: on alkanut uusi 
aika. Korkein johto ei ole enää väki­
vallan hengen kädessä, vaan on se 
nimenomaan kädessä taivahisen Taa­
ton. Ihmisen ja kansan on vain omas­
takin aloitteestaan annettava käten­
sä taivaisen Isän käteen. Johan Jee­
suskin sanoi, e ttä  on asetettava tai­
vasten valtakunta ensimmäiselle si­
jalle, jolloin muu — turvallisuuskin
— seuraa vähemmällä puuhalla. 
Jeesus opettaa ihmisiä ottamaan op­
pia taivaan linnuista, jotka eivät huo­
lehdi aineellisista asioista.

Tämä lintu-filosofia tuo mieleeni 
erään asian. Se on suhteemme kor- 
keajännitteiseen sähköjohtoon. Jos 
on, sanokaamme, 20 tuhannen voltin



sähköjohto ja ihminen koskettaa sii­
hen, niin hän saa sähköiskun, joka 
jokseenkin varmasti hänet tuhoo. 
M utta taivaan lintu asettuu mokomal­
le sähköjohdolle molemmilla jaloil­
laan, eikä ole millänsäkään. Se ei 
tuhoudu.

Jos nyt joku tietoniekka rientää 
huomauttamaan: "ikas, tämä johtuu 
siitä, että lintu ei muodosta maajoh- 
toa, niinkuin ihminen tekee’, niin 
myönnämme asian niin olevan. Mut­
ta tämä olikin osaksi vertauskuva. 
Ollihan jo edellä puhe siitä, ikuinika 
elämä on (käymässä yhä eetterrsem- 
mäksi. Elämä on tulemassa yhä kor- 
k e a j ännitte is emun ä k s i. Emm ek ä v o i 
välttyä joutumasta koskettamaan 
tuota elämän koiikeajännittynersyyt- 
tä. Ja jos meissä tällöin on maajoh- 
to, niin me tuhoudumme. Me tuhou­
dumme niin yksilöinä kuin kansana.

Ja mikä tuo maa-johto tällöin on? 
Yksilön -elämässä se on itsekkyys, tai 
paremmin sanoen se seikka, että ih­
minen asettaa persoonallisen, mam- 
monallisen elämän esimäiselle sijalle, 
mutta Vuorisaarnassa viitoitetun ih­
misyyden elämän toiselle sijalle. Kan­
san elämässä tuo hengenvaarallinen 
maajohto taas on kansan oma armei­
ja, sotalaitos.

Niinpä Valkoinen Veljeskunta te­
kee työtä saadakseen edes jon­
kun kansan, edes pienen kansan 
sidlätavoin herätetyksi, että se kan­
sa omasta vapaasta 'tahdostaan 
ja aloitteestaan poistaa tuon hen­
genvaarallisen maajohdon, sotalai­

toksen. Ja meidän suurin, vastuun­
alaisuudestamme tietoisin Tietäjäm­
m e Pekka Ervast onkin sanonut, että 
Suomen kansan tehtävänä tulee ole­
maan täydellinen, vapaaehtoinen 
aseista riisuutuminen.

(Mistä tämän aseista riisuutumisen 
aloittaisimme? Ajatuksista. On poh­
dittava asiaa. On siten valmistetta­
va maaperää aseettomuudelle.

Mutta aatokset jäävät merkityk­
settömiksi, elleivät ne johda tekoon. 
Yksilöinä meidän on omalta kohdal­

tamme aloitettava. Kansa muodostun 
yksilöistä. Jos yksilöinä — olkoon 
asemamme yhteiskunnasa mikä ta­
hansa — olemme tälle uudistukselle, 
tälil!e uuden sivistyksen kulmakiven 
laskemiselle, tälle välttämättömälle 
reformille penseitä, henkisesti lais­
koja, silloin me osaltamme lisäämme 
kansankin penseyttä ja henkistä lais­
kuutta. Ja sellainen johtaa kuole­
maan, niin yksilön kuin kansan.

Näinollen tämä esitys on käden- 
ojenus jokaiselle Suomen kansalai­
selle.

J. R. H.
‘
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P. E:n Kannatusliilon 
kirjoja;

J. R. Hannula:

’ "Jos Kr i stu st a se u ra is in ’ ’, 
sid. 200, nid. 150 m k,'^Pa­
ratiisin taru”, 200, 150, 
"Mestarin sanoma” 200,
150.

Martta jalava:

"Kasvatustyö” nid. 100.

S. A. Kosonen:

"Päivännousua kohti” 150,
100.

Väinö Lehtonen:

"Elämän arvoitus” 200, 150, 
y.m.

"Pohjolan Valo”, 10 nume­
roa vuodessa, 250 mk.
Kirjat lähetetään postiva- 
paasti, kun hinta seuraa ti­
lausta. Sopiva tilaustapa 
postiosoitus. Tilataan osoit­
teella: Neiti Alma Aillinnie- 
mi, Tampere, S a n t a 1 a h- 
d e n t.i e 7 E 13.
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